
Popis projektu: 

Náplní projektu je práce se skupinou osob ohrožených sociální exkluzí a příslušníky 
specifických skupin, které náleží k tzv. znevýhodněným skupinám na trhu práce. Jde 
především o osoby se zdravotním postižením, které patří z pohledu uplatnitelnosti na trhu 
práce k nejproblematičtějším skupinám uchazečů o práci a to i z důvodu ztráty nebo absence 
pracovních návyků. 

Konkrétně půjde o klienty/klientky se zrakovým, sluchovým či tělesným postižením, 
převážně ve věku mezi 15 až 25 lety, většinou s první zkušeností s prací. S ohledem na 
postižení klientů či klientek půjde o pracovní či podporovaná místa, na která budou odborně 
připravování a trénováni řadu měsíců v tréninkové bylinkové dílně. Forma pravidelného a 
trpělivého opakování důležitých informací a speciální postupy vytvářejí automatické 
mechanismy a modely chování, které klientovi se specifickými potřebami umožní obstát 
nejen na volném trhu práce, ale i při vytváření vlastní představy o spokojeném životě. Pro tyto 
osoby je po psychické stránce důležité, aby určitou práci a uplatnění se v novém kolektivu 
získaly a překonaly tak určitý handicap uvnitř sebe. Získání práce často vede ke zvýšení 
vlastní sebedůvěry a k postupnému začlenění se do blízkého pracovního kolektivu. 

Do tréninku bude zapojeno 10 klientů/klientek tak, že vytvoříme dvě skupiny po pěti osobách. 
Každá skupina bude nejprve trénovat jednotlivé manuální dovednosti touto formou: 0,5 
příprava, 0,5h trénink práce, 0,5h přestávka, 0,5h trénink, 0,5h přestávka, 0,5h trénink atd. 
Všichni klienti si postupně vyzkouší jednotlivé pracovní úkony jako sypání bylinných směsí, 
jejich vážení, lepení krabic na uložení čajových sáčků, ukládání do krabic, techniku balení, 
ukládání krabic do regálů apod. Po vyzkoušení tohoto kolečka činností si klienti zvolí, dle 
možností a schopností a na základě konzultací s odbornými pracovníky, konkrétní činnost. 
Tímto výběrem činností následuje aktivita - zkušební zaměstnání, fáze osvojení vybraných 
pracovních úkonů. Trénink bude probíhat v několika fázích. 

 

 

Cíle projektu: 

Cílem projektu je posílit sociální integraci a rovné příležitosti při integraci specifických 
skupin ohrožených sociální exkluzí, zejména osob znevýhodněných při vstupu na trh práce z 
důvodu zdravotního postižení, a to z řad obyvatel regionu Střední Povltaví. 

Dále vytvořit přechodná pracovní místa formou podporovaného tréninku zaměstnání v 
tréninkově pracovních dílnách 10 osobám se zdravotním postižením jako je zrakové, sluchové 
či tělesné postižení, tím integrovat tyto osoby do normálního prostředí a hledat pro ně vhodné 
budoucí pracovní zařazení v chráněných dílnách, či umístění v chráněném bydlení. 

Podpora zdokonalování pracovních návyků a dovedností prostřednictvím sociálně pracovní 
terapie a využití vyškolených asistentů a trenérů k podpoře zlepšování kvality metod sociální 
práce a tréninků. 
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Průběh projektu: 

Na základě šestiměsíčního tréninku v jeho první fázi obou hlavních činností si klienti, kteří 
trénink úspěšně zvládnou (předpokládá se 40 – 60%) a na základě odborného sociálního 
poradenství s pedagožkou psycholožkou a po poradě s trenéry si zvolí činnost pro zkušební 
zaměstnání. 

Po dobu 16 měsíců budou klienti/klientky důkladně a pravidelně vedeni v rámci zkušebního 
zaměstnání ke zvládnutí všech činností. 

Po dalších dvou tréninkových šestiměsíčních fázích budou odtud doplňováni úspěšní klienti či 
klientky do zkušebního zaměstnání až do celkového cílového počtu desíti podpořených osob, 
kteří nabudou pracovní návyky potřebné k případnému vstupu na chráněný pracovní trh. 

 

 


